
         

           

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 

σας γνωρίζουμε ότι ο ρόλος της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας (Γ.Γ.Π.Π.) 

συνδέεται κυρίως με τον συντονισμό των Φορέων που εμπλέκονται σε έργα, δράσεις και 

μέτρα πρόληψης και ετοιμότητας για την αντιμετώπιση πλημμυρικών φαινομένων, καθώς και 

σε δράσεις αντιμετώπισης εκτάκτων αναγκών και για την άμεση/ βραχεία διαχείριση των 

συνεπειών με στόχο την αποκατάσταση της καθημερινής λειτουργίας περιοχών που έχουν 

περιέλθει σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης εξαιτίας έντονων καιρικών φαινομένων και 

πλημμυρών. 

Στο πλαίσιο αυτό, η Γ.Γ.Π.Π. εξέδωσε: 

• το υπ’ αριθ. 7187/ 07-10-2019 Έγγραφο με θέμα «Διευκρινίσεις αναφορικά με 

τα αντιπλημμυρικά έργα, την οριοθέτηση υδατορεμάτων, τον καθαρισμό και 

την αστυνόμευση υδατορεμάτων και την δρομολόγηση έργων και 

δραστηριοτήτων άμεσης αντιμετώπισης  συνεπειών από πλημμυρικά 

φαινόμενα», προς διευκόλυνση των δράσεων πολιτικής προστασίας Δήμων και 

Περιφερειών (για ζητήματα που αφορούν στον καθαρισμό και την 

αστυνόμευση των υδατορεμάτων), και τη διευκρίνιση ζητημάτων αναφορικά 

με τη συντήρηση αντιπλημμυρικών έργων και την αποκατάσταση ζημιών σε 

υποδομές, 

• το υπ’ αριθ. 7767/ 30-10-2019 (ΑΔΑ: ΩΧΦΧ46ΜΚ6Π-ΩΛΨ) Έγγραφο με θέμα 

«Σχέδιο δράσεων Πολιτικής Προστασίας για την αντιμετώπιση κινδύνων από 

την εκδήλωση πλημμυρικών φαινομένων», με συντονιστικές οδηγίες προς 

όλους τους εμπλεκόμενους Φορείς για τη λήψη προληπτικών μέτρων για την 

αντιμετώπιση κινδύνων από την εκδήλωση πλημμυρικών φαινομένων, καθώς 

και για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών που μπορεί να προκύψουν από 

πλημμύρες, και 
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• το υπ’ αριθ. 8447/ 17-09-2021 Έγγραφο με θέμα «Σχεδιασμός και δράσεις 

Πολιτικής Προστασίας για την αντιμετώπιση κινδύνων από την εκδήλωση 

πλημμυρικών φαινομένων», με κατευθυντήριες οδηγίες και διευκρινήσεις προς 

όλους τους εμπλεκόμενους Φορείς σχετικά με τον κατά προτεραιότητα 

προγραμματισμό, μελέτη και εκτέλεση έργων και δράσεων αντιπλημμυρικής 

προστασίας.  

Τέλος, εκδόθηκε το Γενικό Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και 

Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών από την Εκδήλωση Πλημμυρικών Φαινομένων 

με την κωδική ονομασία «ΔΑΡΔΑΝΟΣ», το οποίο διαβιβάστηκε με το υπ’ αριθ. 8794/ 06-12-

2019 (ΑΔΑ: ΨΓΚΟ46ΜΤΛΒ-Φ04) Έγγραφό της σε όλους τους εμπλεκόμενους Φορείς. Σκοπός 

του ανωτέρω σχεδίου είναι η άμεση και συντονισμένη απόκριση των εμπλεκόμενων Φορέων 

σε Κεντρικό, Περιφερειακό και Τοπικό επίπεδο, αφενός μεν για την υλοποίηση 

προπαρασκευαστικών μέτρων και δράσεων πολιτικής προστασίας που συμβάλλουν στην 

ετοιμότητα του ανθρώπινου δυναμικού και των μέσων για την αντιμετώπιση εκτάκτων 

αναγκών και την άμεση/ βραχεία διαχείριση των συνεπειών από την εκδήλωση πλημμυρικών 

φαινομένων, αφετέρου δε για την αποτελεσματική αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών από την 

εκδήλωση πλημμυρικών φαινομένων και την άμεση διαχείριση  των  συνεπειών  τους,  

δράσεις που αποβλέπουν στην προστασία της ζωής, της υγείας και της περιουσίας των 

πολιτών, καθώς και στην προστασία του φυσικού περιβάλλοντος, των πλουτοπαραγωγικών 

πηγών και των υποδομών της χώρας.  
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